

点亮“微心愿”，让美好在儿童节洋溢

■本报记者 陈炜芬/文 雷宁/图

拿到自己的心愿礼物时，10岁的李超朋眼睛亮了一下。这是他今年收到的第一份儿童节礼物，一副崭新的乒乓球拍。这个来自河南的孩子，心里一直有着一个“成为乒乓球运动员”的梦想。

像李超朋一样，在“六一”儿童节实现“微心愿”的，还有他的99名同学。

5月28日下午，莲都区成龙小学操场。

孩子们踮起脚尖、伸长脖子，脸上挂着童真灿烂的笑容，视线却舍不得离开正前方堆积着的礼物；数天前，100名孩子在“微心愿”卡片上端正地写下自己的愿望。而此刻，“心愿”就这样静静地摆放在眼前——成龙小学是一所民工子弟学校，学生基本是外来务工人员子女，学习和生活条件相对简朴。为此，丽水日报报业传媒集团开展“爱心助学 情暖六一”活动，收集、整理孩子们的“微心愿”，通过集团党员自愿认领、购买，为孩子们点亮100个“微心愿”。

这些“微心愿”是什么呢？

“想要一套作图工具，在考试的时候，把图形画得美观又标准！”

“拥有一副羽毛球拍，锻炼身体，保护爸爸妈妈和妹妹！”

“我的愿望是收到一本能使我拥有勇气和信心的书！”

……

看似简单而质朴的心愿，却在孩子们心中期盼已久，寄托着他们幼小心灵里对美好生活的向往，也牵动着丽报集团党员的心。

这是一次爱心的集结。

下午2时30分许，孩子们平凡而微小的心愿，被逐一点亮。每当报出一个获赠孩子的姓名时，队列里顿时一阵欢呼雀跃。听见自己的名字后，一个个孩子在同学们羡慕的眼神中，迫不及待地迎上前，领过礼物，抱在怀里。

“看着孩子们玩耍时纯真的笑容，读书时认真的表情，我们获得感满满。”丽报集团党员们表示，“这是一种为孩子庆祝‘六一’的别样方式，特别有意义。”

在这群孩子们眼中，礼物特别惊喜、尤为珍贵：台灯、课外读物、篮球……这些承载着成龙小学孩子们期许的小小愿望，都在这一天一一实现，也在他们心中种下了“感恩的种子”——

“终于有新笔盒了，我要留着下学期用。”四年级的罗浩摸着新礼物，一脸天真烂漫，“谢谢叔叔阿姨！你们送的礼物我非常喜欢，我一定更加刻苦学习，以后像你们一样帮助别人。”

7岁的王欣瑶是一名一年级学生，她的“微心愿”是拥有一副羽毛球拍。“真是送给我的吗，现在能拆开吗？”扑闪着大眼睛，她紧紧地抱着心仪已久的礼物。这个长大要成为一名医生的小女孩，希望通过运动把身体练得棒棒的，“自己健康，才能让更多的人不生病。”

王悦是个爱看书的孩子，胸前抱着的是一套文具礼盒和一本《基督山伯爵》。这份礼物，对于这个每晚睡前都要看半小时书的湖南女孩来说，如获至宝。一转身，她已就地蹲下，开始阅读，“看见书中的好词好句，我都会抄下来。”她一脸认真地说，“我要好好学习，掌握更多知识，长大了把祖国建设得更美！”

“我们每个人的心中都有一些小小的心愿，它像一粒种子……在今天，这颗种子发芽了，在各位老师、叔叔阿姨们的关爱下，我们心中的种子一定能茁壮成长，将来我们一定会尽力回报社会。”台上，学生代表叶娜娜以简单诚挚的表达，吐露感恩的心声；台下，圆梦的孩子，爱不释手地端详礼物，嘴里不忘对素不相识的党员叔叔阿姨们连连道谢。

这一天的成龙小学，不止有礼物，还有歌声。

“瓯江之畔响水赞，两山发展响水赞……”活动上，丽报集团党员麻凯程和钟珮铭献唱《丽水传奇》。孩子们听得入神，却不忘拍着小手，送上阵阵掌声。

“孩子们的‘微心愿’大多是书籍、文具，虽然物质条件相对普通，但他们依然乐观向上，心怀梦想与希望。”成龙小学副校长方丽萍代表学校向丽报集团党员致谢，“感谢你们带来满满的仪式感，我相信，通过阅读，孩子们定能丰富视野，了解更大的世界。”

“微心愿”像一道光，照亮孩子的心，拉近他们与这座城市的距离。在凤凰社区书记陈清其看来，心愿虽小，却是孩子们的所想所盼。

每个微心愿的背后，都有一个美好的期盼：心愿被点亮之时，就是心灵被温暖时刻。

就像顾城的《门前》所写：“太阳是明亮的，草在结它的种子，风在摇它的叶子，我们站着，不说话，就十分美好……”

此刻，我们把美好“种”在儿童节。



孩子们收到期盼已久的礼物。



丽报集团党员点亮“微心愿”。



在新篮球上签名。



迫不及待拆开礼物。



第一时间用上新笔袋。



和同学们争抢球拍。

第一述评

“微心愿”，事微情不微

潘凤群

一个篮球、一本课外书、一双钉鞋……在“六一”儿童节来临之际，丽水日报报业传媒集团开展了“爱心助学、情暖六一”为留守儿童圆“微心愿”活动，党员们给莲都区成龙小学的100名留守儿童送去礼物，实现了孩子们的“微心愿”，让他们感受到了浓浓的暖意。

“微心愿”，顾名思义，心愿很小，礼物也很小，只不过是一支马克笔、一个文具袋、一本笔记本，但手捧礼物的孩子们，却小脸红扑扑的，洋溢着幸福的笑容，眼睛一眨一眨的，似乎盛满了漫天的星星。为什么会如此？因为礼物虽小，却是孩子心仪已久的，是他们心中的“及时雨”。并且，这些礼物也让他们知道，尽管父母不在身边，但这个世界仍有很多人关注着他们，温暖着他们，寄希望于他们，在期待着他们的进步与成长。这样的爱，微小却有力量，一本书能帮他们汲取知识的养分，一个个玩具将承载起他们丰富多彩的童年，篮球和钉鞋则为他们开辟出精彩斑斓的运动世界，就像有位孩子说的，“有了钉子鞋，我以后跑步肯定拿第一”。从这个意义上来说，“微心愿”，成了点亮孩子生活和未来的一盏明灯。

同时，“微心愿”之微，在我看来，还有一方对另一方的体察入微之意。其实，给留守儿童送礼物的活动，以往也不少，有送零食的，有送玩具的，也有直接送红包的。这些方式主观愿望是好的，但一般不问孩子的需求，不考虑他们的感受，给所有人发一样的东西，这样就造成给渴望书本的孩子送了篮球，而给爱好运动的孩子送了书本的结果，难免会降低他们对礼物的热度，同时，也抵消了大家做好事的效果。而“微心愿”活动在之前，都会对孩子的愿望进行收集，再按需来送，实现了供需的“无缝对接”。因此，“微心愿”，看似微小，却能帮扶到点子上，温暖送到心坎里。而这方对另一方考虑的体察入微之心，正是党员为民情怀的最生动体现，也是党史学习教育的最生动实践。

儿童问题只是民生问题的一部分。希望以后这样的“微心愿”活动，能推而广之，不仅仅针对留守儿童，而是能帮助更多有需要的群众，去实现他们的一个个小愿望。比如，为贫困家庭送去一个电饭煲，给视障人士读一本书，帮孤寡老人做一顿饭……衣食住行、冷暖安危，任何小事，都为他们真心实意地去帮扶去解决。其实，我们看起来“鸡毛蒜皮”的小事，对他们来说，可能就是实实在在的大事，解决了，将能极大提高他们的幸福感和满足感。

习近平总书记曾说，“群众的一桩桩‘小事’，是构成国家、集体‘大事’的‘细胞’，小的‘细胞’健康，大的‘肌体’才会充满生机与活力。”党员干部要切实行动起来，通过开展“我为群众办实事”实践活动，把党史学习教育落实落到群众的一个个“微心愿”中，让爱之涓涓细流，汇聚成奔腾向前的磅礴力量。

